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Procès-verbal de l'Assemblée Générale

du mercredi 3 octobre 2012 à 18h00

Notre AG annuelle s'est tenue dans nos locaux à
la maison des associations à Puybrun.

Il y avait seize présents : Geneviève Bailly, Marie-Rose Bergeaud, Jean-Pierre
Bonneval, Colette Corroyer, Christine et Robert Jarvis, Danièle et Bernard
Guat, Colette et Jean-Pierre Laussac, Jeanine et Guy Manié, Roger
Martinez, Nicole Marty, Nelly et Jean-Louis Maurie et douze pouvoirs :
Monique Anjuères, Monique Arnaudet, Hervé Bousquet, Geneviève
Chardonnet, Sylvie et Roger Cheyssial, Françoise Mas, Jean Mas, Maria et
Jacques Meunier, Gérard Vedrenne et Jean-Pierre Tronche. Nous étions donc
28 présents ou valablement représentés sur 34 adhérents à jour de cotisation.

Avant d’aborder  l’ordre du jour, Nicole Marty nous informe que deux personnes,
Mesdames Pascale Cieplak et Martine Sibert ont rejoint notre famille. Bravo et
bienvenue dans notre association. Parallèlement, Francette Tramond, pour
raison personnelle, a quitté l’association. Nous la remercions pour le travail
accompli au sein de notre groupe.

L'assemblée se trouvant régulièrement constituée, pouvait donc valablement
délibérer sur l'ordre du jour suivant :

1–Rapport d'activité :

Les secrétaires de la présente séance, qui s’est ouverte à 18h15, étaient Jean-
Louis Maurie et Jean-Pierre Laussac.

- Notre journal : Nous avons commencé l’année par la publication de notre 
première lettre de 4 pages, intitulée « La Balharguia ». Cette lettre a été éditée à
75 exemplaires et distribuée à nos adhérents, aux associations amies et aux
donateurs. Notre présidente remercie Roger Martinez qui a composé
remarquablement cette lettre.
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- Diaporama : Le vendredi 30 mars, Bernard Bouzou nous a présenté un
magnifique diaporama sur de vieilles cartes postales de Puybrun et de ses environs.
Cette projection, organisée par notre association, s’est déroulée dans l’ancienne cave 
du prieuré ou Salle des Gardes. Elle a connu un grand succès et a été suivie par plus
d’une trentaine de personnes.Félicitations à Bernard !

Jean-Pierre Laussac suggère, afin de faire mieux connaître notre association,
d’organiser de telles manifestations même si le sujet ne concerne pas Puybrun et les 
bastides. Un concert en l’église de Puybrun, organisépar notre adhérente Christine
Jarvis, pourrait être envisagé ?

- Sortie annuelle : Notre présidente, Nicole Marty, a fait le point sur cette
journée du 9 juin dernier, passée à Castelnau de Montmirail et Bruniquel (82) et
magistralement préparée par Danièle et Bernard Guat. La matinée fut consacrée
à la découverte de la bastide qui présente un ensemble de maisons anciennes, au
milieu de ruelles serrées autour d’une place centraleentourée de couverts. L’après 
midi, nous a conduit à Bruniquel pour une balade, en liberté, qui nous a permis, à
travers de petites ruelles, de découvrir cette charmante bourgade jusqu’au château
qui a servi de décors pour le film « Le vieux fusil ». Une journée fort agréable et
bien remplie.

Nous étions 25 participants. Notons que nos amis de St Michel de Bannières
étaient représentés par dix personnes. Bravo et merci à eux.

- Journées européennes du Patrimoine : Cette année, nous n’avons pas participé 
à ces journées du Patrimoine des 15 et 16 septembre dernier. En effet, aucun
membre de notre association susceptible d’accompagner des groupes de visiteurs 
n’était présent.
Jean-Pierre Laussac fait observer que dans certains villages, il y avait eu des
visites libres. À ce sujet, il a fait remarquer que l’implantation d’unpanneau, avec
un plan de la bastide, sur la place centrale, mettant en évidence les principaux
points d’intérêts de la bastide, notés par un numéro, serait la bienvenue pour les
touristes.

- Nos recherches : Nicole a demandé à Roger Martinez et à Jean-Pierre
Laussac de parler des recherches effectuées durant l’année écoulée. Françoise
Mas, excusée, et Roger Martinez ont travaillé en étroite collaboration. Ils se sont
intéressés, en particulier, à l’abbé Bernard Chapou, abbé commendataire de
l’abbaye de Bohéries en Picardie et Bernard Dumas, mousquetaire du Roi.
Jean-Pierre Laussac prépare une publication sur ce sujet qu’il va soumettre à 
« Cère et Dordogne Magazine ».

Quant à Jean-Pierre Laussac, il a soumis à la Société des Études du Lot un
gros travail sur le terrier de Puybrun de 1670, qui lui a pris pas mal de temps. En
effet, dans une première partie il a numérisé, aux A. D. de Cahors, l’ensemble des 
181 reconnaissances faites par les habitants de Puybrun. Il les a interprétées et
transcrites dans un recueil de 200 pages. À partir de toutes ces informations, il a
rédigé une publication sur l’étude sociologique et économique des habitants de la
bastide au milieu du XVIIe siècle : étude de l’habitat et de l’environnement, 
situation sociale des tenanciers, l’artisanat, les commerçants et marchands, les
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professions libérales et les bourgeois, les inégalités et la richesse, le savoir et les
connaissances, … Bref, une vision assez précise des activités des Puybrunais dans
la deuxième partie du XVIIe siècle.

Colette Laussac pense que ce travail pourrait faire l’objet d’une conférence, dans 
le cadre de notre association.
.
2–Rapport financier :

Notre trésorière, Danièle Guat, a donné le détail des recettes et des dépenses
depuis notre dernière A.G. Trente quatre adhérents sont à jour de leur cotisation.
La trésorerie est saine, on dispose à ce jour de 5 346,99€, somme qui nous servira
pour le prochain colloque.

Pour l'année 2012, les recettes ont été de 2 474,52€et les dépenses de 2 462,39€ 
soit un excédent de 12,13€.

Concernant notre sortie du 9 juin, c’est toujours le transport en car qui nous coûte 
cher, soit 690 €. La lettre de « La Balharguia » est revenue à 188,97 €pour 75
exemplaires, soit 2,5€ l’exemplaire.

Cette présentation des finances ne donnant pas lieu à des remarques particulières,
l’assemblée donne quitus à Danièle Guat.
Le montant de la cotisation annuelle 2013 est maintenu à 20€.
La proposition est soumise au vote et adoptée à l’unanimité.

3–Renouvellement du Bureau et du Conseil d'Administration :

Roger-Jacques Martinez, désirant ne plus assumer les fonctions de Vice
Président, il est désormais remplacé par Jean-Louis Maurie. Par conséquent, le
bureau a la composition suivante :

- Nicole Marty Présidente ;
- Jean-Louis Maurie Vice Président ;
- Danièle Guat Trésorière ;
- Jean-Pierre Laussac Secrétaire ;
- Jean-Louis Maurie Secrétaire Adjoint.

Le CA sortant est composé de : Maria Meunier, Françoise Mas, Bernard Guat
et Gérard Vedrenne.
Françoise Mas ne souhaitant plus être au CA a été remplacée par Pascale
Cieplak.

4–Perspectives 2012/13 :

Le point d’orguede l’année 2013 sera le colloque du 9 juin prochain. Les six
intervenants seront : en matinée, Benoît Cursente, Marguerite Guély, Stéphane
Lafaye; l’après-midi, Luc de Goustine, Florise Élivic et Pierre Flandin-Bléty.
Le programme définitif sera fixé sous dizaine et le programme sera distribué avant
la mi-novembre
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5–Questions diverses :

- Manifestation : Colette Laussac signale que dans la cadre de l’association 
caritative Entraide Partage Quercy-Limousin (EPQ-L), une pièce de théâtre est
programmée le dimanche 4 novembre, à 17h, au cinéma Uxello à Vayrac. Il s’agit 
de « Boomerang », œuvre de Bernard Da Costa, histoire d’un face à face entre
un professeur d’art dramatique et son élève. Avec : Michèle Birou (professeur de
théâtre sur scène et dans la vie) et Guillaume Lagrange ; mise en scène par
Robert Birou. La troupe appartient au Théâtre du CRI de Brive qui a quarante
ans d’existence et autant de réalisations à son actif. Entrée : 10€, gratuit pour les
enfants.

- Panneaux publicitaires : Nelly et Jean-Louis Maurie attirent l'attention de
l'Assemblée sur deux panneaux publicitaires de grande dimension venant d'être
implantés dans la Bastide. Ces panneaux visibles sur plusieurs centaines de mètres
depuis la D3 (Route dite de Carennac), au lieu-dit les Vignes du Coustalou,
constituent une pollution visuelle pour les lieux : vue sur la vallée et les châteaux
de Castelnau et Loubressac. Ils ne comprennent pas qu'aucune consultation n'ait
été faite au préalable auprès des riverains. Etant gênés par cet affichage qui
dévalorise aussi notre Bastide, ils demandent le retrait de ces panneaux
publicitaires.

L’ordre du jour étant à présent épuisé, plus personne ne demandant à prendre la 
parole, Nicole Marty a levé la séance à 19h30.

Vers vingt heures, nous nous sommes retrouvés - 20 participants - dans la salle du
Restaurant des Arts à Puybrun où nous avons partagé, de l’avis de tous,un
excellent dîner.

Nous remercions tous les acteurs qui ont participé à la réussite de cette soirée bien
remplie.


